

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2020年9月

29

星期二

农历庚子年八月十三

总 3649 期

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)



中共上饶市广丰区委宣传部 上饶市广丰报社·公益广告

铜钹山叶家村:产业兴 日子美

徐卫清



秋日的阳光格外明媚。9月5日,记者走进地处广丰区东南部的铜钹山镇叶家村,映入眼帘的是一幅美丽新村画卷:茶树葱茏,瓜果飘香,鸡鸭成群,新建的村级活动中心和文化广场,功能完备、设施齐全……这个昔日省级贫困村,如今处处散发着生机和活力,俨然一派产业兴、生活美的新景象。

叶家村地处偏远深山,2014年,全村336户1306人,建档立卡贫困户有32户109人。近年来,该村以产业作为村民增收的重要抓手,依靠青山绿水的资源禀赋,以种植有机高山茶叶、红心猕猴桃、蓝莓、中草药为长效产业,通过“致富带头人+农户+合作社”的发展模式,以“一带多”的方式帮助贫困户增收脱贫。同时,该村还鼓励引导村民发展家禽、山羊、养蜂、水产等特色养殖业,不断拓宽群众的增收路,鼓起村民的钱袋子。截至目前,叶家村已有30户贫困户成功“摘帽”。

大山深处茶飘香。叶家村气候温和湿润,适宜茶叶生长。从2009年开始,该村引进企业规模发展茶产业。目前,共引进3家茶企业,茶园规模逾2000亩。“绿水青山间自有金山银山。”



丰收的火红辣椒,象征着村民红火的日子。徐斌/摄

叶家村村支部书记余耀武向记者介绍,引进茶叶种植,不仅生态环保,而且还能帮助贫困户增收。他给记者们算了一笔账:去年茶园分红4万多,户均增收1000多元,采茶、除草等工作对贫困户又是一笔收入。“靠着茶园,我去年增收4000多元。”50多岁的贫困户何秋香,儿子与丈夫先后病逝,她一个人拉扯着孙女。2019年,她在茶园分红得利1200元,劳务用工收入3000多元。

蜂蜜是叶家村的传统产业,大片

的山林是村民养蜂的蜜源。以前由于销路不畅、技术匮乏,蜂农粗放式经营,蜂蜜产量低。叶家村利用“能人+农户”的发展方式,提升贫困户养殖技术,拓宽销售渠道。54岁的项锡土是村民眼中的“养蜂大王”,他从2007年开始发展养蜂产业,现在年收入达20多万元。很多村民纷纷跑来和他取经,项锡土倾囊相授。“养蜂是个技术活,有人指点就是不一样。”贫困户吴亭加说,以前自己摸不着养蜂的门道,全靠运气“吃饭”。

(下转2版)

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务 | 主任:陈锡全 手机:13755732888 咨询电话:2619770/2989770

全区创建全国文明城市工作推进会召开

本报讯 记者曾萍艳报道:9月27日下午,全区创建全国文明城市工作推进会召开。区委副书记齐忠有出席会议,区委常委、宣传部长周菊梅主持会议。

会议首先传达学习了市创文指挥部工作调度会精神。

会议明确了现阶段全区创文工作主要事项,通报了网上未申报材料的13个单位、材料退回后未及时修改上报的38个单位、未达标但存在一定客观难度的13项工作,要求9月30日之前各地各单位完成所有材料申报,10月8日之前完成所有材料审核归档。

会议指出了实地测评点位工作存在的不足及其亟待整改的问题,要求切实做好志愿服务打卡计时、进组入户宣传和文明交通劝导志愿服务,奠定不断提升创文工作知晓率、支持率和满意率的坚实基础。

会议强调,一要在“查漏”上下功夫。对照测评标准体系和实地督查操作手册,各地各单位自纠自查与区创文办督查督办相结合,确保“查漏”到位。二要在“补缺”上下功夫。对照《全国文明城市实地考察点位要求》,按照“谁主管、谁负责”原则,做好实地测评点位宣传氛围营造,扎实开展实地考察点位标准建设。三要在“增效”上下功夫。主动学习对接,在建章立制和长效管理上双管齐下,出点子想办法,久久为功,确保打赢创文这场硬仗。

会上,与会人员集中观看不文明陋习暗访专题片。

广丰区人民医院
急救电话:0793-2630999
脑外科联系人:林 电话:13979336505
地址:水丰南大道转盘西侧

我区举行统筹国有企业发展壮大村级集体经济框架协议签订仪式

本报讯 9月27日,全区国有企业发展壮大村级集体经济框架协议签订仪式在区委组织部会议室举行。区委常委、组织部长管宜生主持签约仪式并讲话,13个乡镇(街道)主要负责人和7家国有企业主要负责人参加了签约仪式。

管宜生强调,各国企平台和有关乡镇(街道)要继续加强沟通、加强合作,共同实施好相关项目,达到“双赢”的局面。

管宜生要求,一要提高政治站位。切实增强做好发展壮大村级集体经济工作的紧迫感和责任感,力争早实施、早见效。二要抓紧项目实施。对已经签订好的项目协议,各有关单位要严格按照时间节点,逐项盯办落实,在10月份要取得实质性进展。三要加强对项目调度。下一步,区委组织部将继续采用“一周一调度”的办法,及时了解各项目进展情况和问题

困难,共同把这些集体经济项目做大做强。

据悉,此次签约仪式上共有15个项目签订了框架协议,项目总投资近5亿元,预计每年能为村级集体经济增收达3100余万元,同时做大做强国有企业资产。项目后续还将签订更为详细的合作协议,为统筹发展壮大村级集体经济奠定坚实基础。

我区召开国有企业深化改革推进会

本报讯 郑劲麒报道:9月25日上午,广丰区国有企业深化改革推进会在城投集团五楼会议室召开,区委副书记、区长郑华森出席会议并讲话。他强调,深化国企改革是推动我区高质量转型发展的关键一招,要切实增强国企改革的自觉性,以强烈的进取意识、机遇意识、责任意识,积极落实中央、省、市决策部署,坚定不移推进我区国企改革,让改革发展成果惠及更多群众。

郑华森在讲话中充分肯定了近年来我区国企改革取得的成绩。他指出,要全面增强改革的思想自觉和行动自觉,清醒认识深化国企改革对广丰经济高质量发展的牵引力和作用力,真正将改革各项工作拿在手上、放在心上、落在脚下,确保我区国企改革各项工作落到实处。

就做好下一步国有企业深化改革工作,郑华森强调,要进一步提高认识,坚定国企改革的信心和决心,通过深化改革,依靠创新驱动,既可以整合既有的资源、产品和产业优势,又有利于规范管理,形成攥紧拳头,汇聚强大合力,切实提高我区企业的竞争力和话语权。要进一步紧盯目标,围绕年底资产达到500亿元,国内评级2A+发展目标,把推动国企改革发展与外部环境、区域发展大局更加紧密地结合起来,在复杂的市场环境中捕捉机遇,主动作为,助力全区城市建设、经济发展需求。要进一步加强学习,深入思考企业今后的发展方向、发展重点,围绕长远谋划当下工作,加快转变观念,自觉增强企业家精神,运用市场化手段抓改革、谋发展,成为企业经营管理、经济工作的行家里手。要进一步防范风险,强化忧患意识和底线思维,始终把风险防范底线放在心上,坚决防范化解重大风险,坚持把政治建设摆在首位,把党委的领导作用、董事会的决策作用结合起来,加强监管,扎实完成各项改革任务,努力形成以改革促转型的生动局面。要进一步提升动力,完善薪酬激励机制,强化按劳分配、按效分配、按贡献分配的导向,教育引导广大职工强化改革和竞争意识,激发职工主人翁意识,推动全区国企改革取得新突破新成效。

就做好下一步国有企业深化改革工作,郑华森强调,要进一步提高认识,坚定国企改革的信心和决心,通过深化改革,依靠创新驱动,既可以整合既有的资源、产品和产业优势,又有利于规范管理,形成攥紧拳头,汇聚强大合力,切实提高我区企业的竞争力和话语权。要进一步紧盯目标,围绕年底资产达到500亿元,国内评级2A+发展目标,把推动国企改革发展与外部环境、区域发展大局更加紧密地结合起来,在复杂的市场环境中捕捉机遇,主动作为,助力全区城市建设、经济发展需求。要进一步加强学习,深入思考企业今后的发展方向、发展重点,围绕长远谋划当下工作,加快转变观念,自觉增强企业家精神,运用市场化手段抓改革、谋发展,成为企业经营管理、经济工作的行家里手。要进一步防范风险,强化忧患意识和底线思维,始终把风险防范底线放在心上,坚决防范化解重大风险,坚持把政治建设摆在首位,把党委的领导作用、董事会的决策作用结合起来,加强监管,扎实完成各项改革任务,努力形成以改革促转型的生动局面。要进一步提升动力,完善薪酬激励机制,强化按劳分配、按效分配、按贡献分配的导向,教育引导广大职工强化改革和竞争意识,激发职工主人翁意识,推动全区国企改革取得新突破新成效。